



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2022年

9月7日

星期三

壬寅年八月十二

总第2679期

今日八版

新闻一句话

河北

■河北省医保局印发通知，省本级门诊慢特病参保人员在线上购药后，应在社区封闭结束后30日内，持购药发票到配送药品的定点医药机构进行退费转医保相应待遇结算。

■9月6日6时起，石家庄市公交、地铁全部线路恢复运营。

国内

■9月5日，四川甘孜州泸定县发生6.8级地震，震源深度16公里，多部门已调拨救灾物资。

■国家卫健委介绍，国家全民健康信息平台初步建成，正在会同相关部门推进健康码互通互认。

■为保障中秋、国庆等节日猪肉市场供应和价格稳定，9月8日起，国家发改委开始投放中央猪肉储备。

■由“探索一号”“探索二号”科考船组成的联合航次在南海北部取得重大成果，共发现文物标本66件。

■水利部消息，已引长江水入太湖流域6.08亿立方米，减缓了太湖水位快速下降趋势。

■9月6日12时19分，我国在西昌卫星发射中心成功将遥感三十五号05组卫星发射升空，此组卫星主要用于科学试验、国土资源普查、农产品估产及防灾减灾等领域。

■近日，西北工业大学遭网络攻击事件调查报告发布，初步判明攻击活动源自美国国家安全局。

■近日，香港沙头角抗战纪念馆举行揭幕典礼，该馆是香港首个抗战纪念馆，将作为爱国主义教育基地对外开放。

国际

■9月5日，英国外交大臣伊丽莎白·特拉斯赢得执政党保守党新党首选举，将接任英国首相。

■当地时间9月3日，美国新一代登月火箭“太空发射系统”因燃料泄漏问题被取消发射，这是该火箭一周内第二次因故障被取消发射。

■乌克兰基础设施部表示，乌克兰已通过“粮食走廊”运粮约200万吨。

■近日，美国纽约实施一项新法案，禁止人们在时报广场和公共交通设施等“敏感”地点携带枪支。

■根据国际货币基金组织(IMF)发布的GDP统计数据，印度经济在2021年最后一季度超越英国，目前已成为位列美国、中国、日本、德国之后的世界第五大经济体。

石家庄市联盟街道社工站

“五个一服务模式”进社区

本报讯（记者 李峰 通讯员 吴长保）近日，省会联盟街道社工站推出“一个中心、一支队伍、一体化、一个特色、一米服务”的“五个一服务模式”，受到辖区居民好评。

据了解，“五个一服务模式”是以街道党组织为中心，在社区内培育一支社区社会组织队伍，根据联盟街道情况整合社区资源，坚持一体化服务，并形成一个特色——在社区内开展多样化的特色服务，最后积极打通和居民之间的“最后一米”服务。

前段时间，联盟街道社工站携手联盟街道办事处和联

盟社区居委会，联合举办“五个一服务模式”进社区活动。活动现场，社工站的工作人员一边和老人们做游戏，一边了解他们生活中的实际需求。根据老人们的情况，工作人员将他们分为红、蓝、绿三个等级，并发放相对应的色卡。

“持有红色卡的老人是我们重点关注的对象，他们大部分是高龄老人和计划生育特殊家庭。”联盟街道社工站负责人苏媛说，对于这些老人，志愿者们每天都会通过打电话、上门查看等方式，了解老人的健康状况，并进行一对一服务。持有蓝色、绿色卡的老人多为精神状态及

身体素质较好的老人，特别是持绿色卡的老人，他们大多都有做志愿工作的意愿，工作人员计划将持绿色卡老人编排进志愿者队伍，帮助他们发光发热。

今年82岁的范女士是一位独居老人，也是联盟街道社工站评定的红色等级老人。“我腿脚不太好，需要外出买菜、买药时，直接给志愿者打电话，他们就会帮我采购。”范女士说，因为隔三岔五会有志愿者



通讯员 朱玉杰供图

者入户看望她，她已经和这些志愿者们非常熟悉了。

“目前‘五个一服务模式’刚刚启动，接下来我们会为老年朋友提供更多便民服务以及防诈骗和健康课堂等。”苏媛表示。

特别提示

今日白露

本报讯（记者 张可心）9月7日23时32分7秒迎来白露节气。

白露是二十四节气中的第15个节气，秋季第3个节气。白露基本结束了夏天的闷热，天气渐渐转凉，此时老年朋友注意饮食不要贪凉，及时增减衣物。

助老一招鲜

河北

健全失能老人照护体系

近日，河北省卫健委、省发改委等部门联合印发《河北省“十四五”健康老龄化行动计划》，明确到2025年，全省综合连续、覆盖城乡的老年健康服务体系基本建立。

为健全失能老年人照护服务体系，河北将加强居家(社区)照护服务。构建居家、社区、机构相协调的服务模式，支持社区、机构为失能老年人家庭提供家庭照护者培训和“喘息”服务，组织协调志愿者对居家失能老人开展照护服务。同时，促进机构照护服务发展。在有条件的基层医疗卫生机构和养老服务机构增设护理床位或护理单元。支持医养结合机构为失能老年人提供长期照护服务，鼓励具备服务能力和服务能力的机构设置失能老年人家庭养老、家庭照护床位。据《人民日报》

石家庄市区订户请注意
如果您没收到报纸
请拨打 88629333

滹沱河畔花烂漫

拍摄者：石云

拍摄者说：前些天，我到省会滹沱河北岸东行，刚过子龙大桥不远，就看到色彩斑斓的花海，透露着滹沱河畔的绝美秋韵。花丛间蜂飞蝶舞，如诗如画。昔日荒滩，经过整治变得如此美艳，令人赞叹。



刘文生“碑刻传拓”让石碑“说话”

通讯员 石贵生

这几年，无论是在炎热的盛夏，严寒的隆冬，还是春秋之际，在邯郸市峰峰矿区及毗邻县、市的原野沟坎、山崖坡谷，可以看到一位古稀老人同几位年轻人，或攀崖或撑开纸张，聚精会神地对一些古碑刻进行传拓。

这位老人名叫刘文生，今



刘文生(右)带领队伍在传拓石碑。通讯员 石贵生供图

年78岁，是冀中能源峰峰集团的一名退休工人。2000年退休后，刘文生对碑刻产生了浓厚的兴趣，他常四处走访，碑刻传拓。

碑刻上所记载的风土人情、历史事件、英雄事迹等，令刘文生深感震撼。如峰峰矿区彭城新村的三块残碑，记载了村民们从武安宋家井、秋木凹等处迁徙而来的历史。磁县观台镇西保障村重修白衣堂碑：道光庚寅年闰四月二十二日戌时，忽然风起西北，地震如雷，山崩地裂，瞬息之间周围数十余里，垣颓瓦解，房屋庙宇，俱以倒塌……寥寥数语，记录了一场地震的消息。

随着时间的推移，有些石碑已经湮没，刘文生觉得在自己有生之年，应赶紧传拓抢救。从2018年3月开始，刘文生骑上自行车，带上干粮、白开水及传拓所用的宣纸、打刷、棕刷、拓包、拓板等工具，

四处走访传拓。有一次，刘文生和老伴一大早去峰峰矿区界城镇河庄村传拓，由于石碑地处潮湿的深沟，纸张不容易干，临近中午老两口也没能回家。

2019年，热爱碑刻传拓的白海召、马怀如、杜卫国、何海涛、祁建华、万丰泉、张化民等年轻人也加入到这支传拓队伍中。他们利用节假日，起早贪黑，到峰峰矿区各村镇及磁县、武安等地进行传拓。目前，这支传拓队伍已传拓碑刻400余块，其中包括烈士碑、人物碑、官司碑、环保碑、桥梁碑、墓志铭等十余种，碑刻的年代最早可追溯到北齐。

刘文生还学会了操作智能手机和电脑，把所传拓的石碑进行拍照、释文，整理到电脑保存。刘文生常说：“古碑是文物，是历史的见证和记载。我们抓紧时间抢救，为传承中华文明尽一份力。”